



更多精彩报道  
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报

2020年10月9日 星期五

编辑/熊佩凤 美编/张元清 校对/张郁文

# 许达哲检查值班值守安全生产等工作时强调 善始善终抓好安全生产 为高质量发展创造安全稳定的环境

10月8日是国庆、中秋长假的最后一天。上午，省委副书记、省长许达哲来到省政府总值班室，与省直部门和市州以及相关企业进行视频连线，向节假日坚守岗位的值班同志致以慰问，检查值班值守、安全生产等工作。他强调，要深入贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话精神，统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展，切实抓好安全生产、粮食生产收储、禁捕退捕等工作，推动文旅产业恢复发展，促进居民消费，奋战四季度，实现“十三五”规划圆满收官。

省政府秘书长王群参加。



我们辛苦多一些，社会就更加和谐稳定一些

在省政府总值班室，许达哲首先通过视频系统，调取长益、益常等高速公路重点路段，南岳衡山、张家界天门山、凤凰古城、长沙太平街等景区的实时监控画面，了解车辆通行和景区人流情况。许达哲还与张家界市、娄底市、衡阳市、怀化市、岳阳市、湘西自治州、常德市、邵阳市、郴州市等正在带班的4位市州委书记、3位市长、3位常务副市长，省应急管理厅、省公安厅、省交通运输厅、省文化和旅游厅、省农

业农村厅等省直部门带班厅领导，以及省机场管理集团、省高速公路集团等企业的带班值班同志进行视频连线，详细询问了假期交通、景区、消防、生产等方面安全保障，文旅产业恢复发展，中稻收储和晚稻生产，长江流域禁捕退捕等工作情况。

“大家牺牲节假日休息带班值守，辛苦了！”许达哲说，我们辛苦多一些，社会就更加和谐稳定一些，老百姓的获得感幸福感安全感就更多一些。



9月28日，浏阳市张坊镇富溪村，依山傍水的易地扶贫搬迁集中安置点景色怡人。湖南日报记者 范志远 摄

坚决杜绝重特大事故、遏制较大事故、减少一般事故

许达哲强调，要善始善终做好假期返程高峰的安全保障，毫不松懈抓好下一阶段交通运输、旅游、消防、生产等重点领域安全工作，坚决杜绝重特大事故，坚决遏制较大事故，坚决减少一般事故，为高质量发展创造安全稳定的环境。要认真总结分析此次节假日期间文旅消费情况，抓好常态化疫情防控条件下旅游产业、消费市场的恢复发展，筹备好红色旅游博览会等活动，打造好文旅特色小镇，释放文旅消费潜力。要不误农时做好粮食秋收生产等工作，落实粮食安全省

长责任制，着力做好中稻收储和晚稻生产，加强粮食质量全链条、全过程管控，为保障国家粮食安全作出更大贡献。

许达哲强调，要奋战四季度，落实党中央决策部署，科学研判经济形势，发挥消费、投资、出口“三驾马车”作用，抓重点、补短板、强弱项，着力打造国家重要先进制造业、具有核心竞争力的科技创新、内陆地区改革开放的高地，努力完成全年经济社会发展目标任务，奋力实现“十三五”规划圆满收官。

■湖南日报记者 冒晨 刘笑雪

## 浏阳市张坊镇富溪村： 山水如画飘茶香，铺开乡村振兴路



声喧溪石中，夜静深山里。

行走在大山深处富溪村的乡间小道上，仿佛置身一幅山水画中。四面青山环绕，是享之不尽的财富，也是富裕路上的阻碍。

富溪村位于浏阳市张坊镇东部，与江西交界，2014年，富溪村被定为省级贫困村，由长沙市人大常委会办公厅、长沙市发改委和天心区结对帮扶。2017年，该村被定为长沙市唯一的国务院扶贫监测点，同年年底实现整村脱贫摘帽。

二期茶叶基地，带来生活巨变

9月28日晚，夜幕徐徐落下，山雾缭绕的富溪村没有了白天的喧嚣。晚饭后，村民三三两两围坐在村口王明圣家的前坪，望着不远处村集体的茶叶基地，拉起了家常。

“现在我不可以在茶园做事，还可以照顾孩子，真是一举两得。”说话间，唐启源脸上笑出了一朵花。2017年以前，唐启源一家全靠丈夫李荣海一个人务农，家里两个孩子上学，还有老父母要赡养，入不敷出。“要不是这茶园，残疾多年的我估计现在连温饱都是问题。”一旁56岁的李荣海说。

给他们生活带来巨大改变的是富溪村的两期茶叶基地：一期是2018年种的，共150多亩；二期是2019年底种的，共260多亩。

“现在我可以回家发展产业，照顾孩子，老婆还可以外出打工，算下来一家人年收入超过5万元。”住着搬迁安置楼房的王斌红洋溢着幸福的笑容。3年前，王斌红还住在5公里外的山冲里，交通不便，每天光接送双胞胎女儿上下学就要好几个小时，“那时候老婆只能在家照顾孩子，一家四口全靠我一个人务农，孩子还患有先天性疾病，日子真是苦呀！”王斌红声音哽

咽，眼眶里闪着泪花，“要凭我自己的能力在这里建栋房子，那是做梦都不敢想的。”

三大主打产业，增添发展后劲

小桥流水，翠竹青山，白墙灰瓦……2018年春节前，贫困村民搬进的易地安置房是名副其实的“依山傍水”，极大改善了贫困村民的居住环境；配套的学校、医院、交通，更是给他们的生活品质带来了质的飞跃。

授人以鱼，不如授人以渔。经过反复实地考察，长沙市天心区驻村帮扶工作队与村支两委“因地制宜”，确定了茶叶种植业、竹木加工业以及环保炭烧制业三大主打产业。

刚开始，第一期茶叶基地建设的土地流转工作推进困难，当时，富溪村党总支的各位党员挨家挨户反复给村民做工作。“150多亩地，我们花了两个多月时间才谈下来。”茶叶基地负责人李建国欣慰地说，“好在看到一期茶园的收益后，二期260亩茶园的推进工作只花了不到3天的时间。”

茶苗种下后，工作队还从云南西双版纳引进一种土鸡，专门用于除草。“土鸡吃草很厉害，但因为茶叶有苦味所以不吃，这对

于我们来说是一举两得的好事。”驻村帮扶工作队队长、第一书记彭昂说，富溪村尝试在茶园养土鸡，开了茶园土鸡养殖业的先河。

为了带动就业，村里引进本村在外经商能人李荣庆，村集体入股成立长沙富溪源竹木制品有限公司，今年加大规模投入，增设一座环保炭烧制厂。“现在，一根毛竹的利用率已超过80%。”李荣庆说，以前一根毛竹在做完竹木制品后会产生80%的废料，增设环保炭烧制厂后，不仅村里的竹资源得到充分利用，60多名贫困村民也实现就近就业。

贫困户李荣高在竹木制品公司上班，每个月工资4500元。“现在一年收入近5万元。”他告诉记者，以前一家人全靠他一个人种田，生活都成问题。现在收入增加了，家里盖起了新房子，日子越过越红火。

“他们带来了培植技术，加上这里得天独厚的土壤和气候条件，‘富溪云雾茶’甚至可能赶超金井茶。”彭昂介绍，富溪村已与金井茶业签约合作。当下，富溪村探索茶叶文旅发展之路，希望以产业带动旅游业发展，为富溪村铺开一条产业发展、乡村旅游有机融合的振兴之路。

■湖南日报记者 曹辉  
三湘都市报记者 陈香云



链接

### 长假期间未发生较大安全生产事故 湖南安全形势总体平稳

10月8日，记者从省安委办、省应急管理厅获悉，国庆中秋假日期间，全省安全形势总体平稳，全省应急管理部门直接监管行业未发生较大安全生产事故，未发生森林火灾。

突出重点，严防严控。节假日期间，省应急管理厅坚持半天一调度、每天一研判，加强与省交警、文旅、交通运输、住建、气象等部门的会商，指导推动各级各有关部门有针对性地做好防控。节前，省应急管理厅派出7个督导组对14个市州开展综合督查；节假日期间，又随机暗访了长沙、益阳、湘潭、株洲、湘西州、郴州、怀化、张家界等8个市州。加强煤矿、非煤矿

贸、危化、烟花等直管行业的安全监管。节假日期间，全省各级应急管理部门共派出3105个工作组，检查企业16961家，及时消除了各类安全隐患。

加强值班备勤，做好应急处置突发准备。省应急管理厅坚持厅领导在岗带班、综合及专业处室联合值班值守工作制度，强化源头风险管控，实现隐患动态清零，进一步压实责任。消防救援队伍全勤值守，矿山、危化品、工程抢险等专业救援队伍以及专业森林消防队伍全员备勤，严密防范管控，确保国庆中秋节假日期间安全。

■湖南日报记者 奉永成  
通讯员 欧阳峰